
 

 

別記様式（第４条関係） 

                  会議録 

会議の名称  令和６年度加東市在宅医療・介護連携推進協議会 

開催日時 令和６年６月２４日（月） 

午後１時３０分から２時３０分まで  

開催場所 加東市役所３階 ３０１会議室 

会長の氏名 坂本泰三 

出席委員の氏名   

坂本泰三 森下智行 小野圭三 北吉由紀子 石田三有希 山口香 浅井歩  

橋本雅樹 森下和理 藤村由美 細川公代 

欠席した委員の氏名 

 逢坂悟郎  

出席した事務局職員の氏名及びその職名 

 高齢介護課副課長 高濱さおり 副課長 北島恭子 係長 櫛原ひろみ 

 主査 羽馬里恵 

議題、会議結果、会議の経過及び資料名 

１ 開 会 

２ 委員紹介 

３ 議題 

（１）令和５年度加東市在宅医療・介護連携推進事業報告について 

   【資料３】 

事務局から資料３に基づき令和５年度加東市在宅医療・介護連携推進事業報告につ

いて説明 

会長：ありがとうございます。説明が終わりましたので、質疑に入りたいと思います。

質疑のある委員の方は挙手をよろしくお願いいたします。 

委員：資料３の在宅医療・介護連携に関する相談支援のことで確認させていただきたい

です。介護支援専門協会加東支部の方でしっかり周知できていないような気がすると

思い、加東市在宅医療介護連携支援センターの先生方にご相談させていただく時の方

法等、何かリーフレット等があったのでしょうか。家族やケアマネジャーが直接来場

してもいいのでしょうか。 

事務局：相談窓口というのは、医療や介護の関係者の皆さんの相談窓口で、始まった平

成３０年ぐらいは、チラシ等も医師会の方で作っていただいて、そのときの関係者に

はお配りしているとは思うのですが、数年経って周知ができていない部分もあるかも

しれません。原則は医師会に連絡・相談を入れていただいて、回答が医師会の方から

返ってくるという内容で、電話相談という形でされていますので、医師会の代表の電



 

 

話番号にはなるのですが、そこを通じて相談していただくという形になっております。 

委員：わかりました。ありがとうございます。チラシ等が地域包括支援センターにお願

いしたらもらえるのですね。 

事務局：はい。 

委員：ありがとうございます。 

会長：医師会にお電話いただいたら、担当がいますので、その担当の方がそれぞれの専

門の医師に連絡する形になっております。これ以上難しいとか地元では対応できない時

には、兵庫県医師会にも専門関係者の相談窓口がありますので、ご連絡をいただければ

と思います。他によろしいでしょうか。 

 ［「なし」と呼ぶ者あり］ 

会長：それでは質疑がないようですので、本議案について異議はございませんでしょう

か。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

会長：異議はないようですので、承認いただいたものとさせていただきます。ありがと

うございます。 

 

（２）令和６年度加東市在宅医療・介護連携推進事業計画（案）について 

   【資料４、資料５】 

事務局から資料４及び資料５に基づき令和５年度加東市在宅医療・介護連携推進事

業計画（案）について説明 

会長：令和６年度加東市在宅医療・介護連携推進事業計画（案）の資料４と資料５のデ

ータの説明が終わりましたので、質疑に入りたいと思います。ご意見のある委員は挙

手をお願いいたします。 

委員：グラフ等の説明がなかなか繋がらなくて、もう一度教えていただきたいところが

あるのですが、１１ページの看取りの実施件数なんですけど、加東市の現状というと

ころをもう一度教えていただけますでしょうか。 

事務局：加東市の実際の件数になりますが、こちら病院と診療所と、うち在宅療養支援

診療所という三つのグラフが掲載されています。一つ目の病院の看取りの実施件数は、

実際の件数が１件になっています。診療所の看取りの実施件数は６件、うち在宅療養

支援診療所の実施件数が５件になっています。こちらを７５歳以上の人口１０００人

当たりの件数でグラフ化し、他市と比較をされているということになっております。 

会長：よろしいでしょうか。 

委員：数字的によくわからなかったというのもあるのですが、これは１年間の件数でし

ょうか。それにしても、病院１件、診療所の６件ということは、家でいろんな方が協

力して看取ってくださった方が年間６件だったということであれば、数字的に少ない



 

 

のかと思ったので、もう一度聞きたいと思いました。これは、何をもとに上がってい

るデータなのでしょうか。 

事務局：このデータは、県の高齢政策課からいただいている資料で、資料を見ますと、

年間ではなく、令和２年の９月の１ヶ月間のデータではないかと思われます。 

会長：よろしいでしょうか。 

委員：はい。 

会長：他にご意見はよろしいでしょうか。 

委員：今日の資料の中に入っている介護サービス事業所一覧とか訪問介護事業所一覧な

のですが、かかりつけ医連絡会の方で、委員の皆さんがこういうのがあった方がいい

のではないかとこれが出来上がることになったのですが、私達としても利用者さんに

しても、これを見ながら選べたり、検討したりすることができていて、とても助かっ

ています。自分の住んでいるところの市ではこういうのがなくて、なぜかと聞いたら

やはり更新が大変だということを言われていたので、毎年セミナーのときに内容を見

直して配布してくださるというのがとてもありがたいと思います。ぜひ、今年度もお

願いしたいと思っております。 

また、認知症の症状の強い方が地域の方のご迷惑になるようなことがあって、それを

見守ってくれるおうちもあるのですが、やはり通報されたりするようなケースもあっ

たりして、医療と介護の連携というところに直接繋がるかどうかはわからないですが、

そういったことももっと進んでいけばいいなと感じております。 

会長：事業所一覧は、対象はどこに配られる予定でしょうか。市役所に置いておかれる

のでしょうか。 

事務局：加東市役所の高齢介護課の窓口でも配布をしておりますし、介護サービス事業

所や居宅介護支援事業所のケアマネジャーにもお配りをさせていただいております。

また訪問等でも実際に持っていきまして、市民の方にお伝えしたり、会議等で配布と

いう形でいろいろなところで配布をしております。また、今年度は、医療機関様の方

にも、秋頃の改訂後にお配りをさせていただきたいと思っておりますので、またご活

用いただけたらと思います。 

会長：ありがとうございます。非常に見易いので、医療機関や薬局、事業所等でも役立

つと思います。これは令和５年の１１月に改訂になっているのですが、これは、令和

５年の１１月に沿った内容でよろしいでしょうか。 

事務局：そのとおりです。内容につきましては、令和５年の１１月時点の情報になって

おります。途中で施設が増えたり担当者が変更になったりということもございまして、

わかる範囲で把握をすることもありますが、基本的には、そのときの改訂内容でいか

せていただきたいと思っております。 

会長：ありがとうございます。できたら、次回から表紙に何年何月現在と入れていただ



 

 

いた方が間違いがないと思いますので、よろしくお願いします。 

事務局：わかりました。 

委員：これもまた意見なのでが、地域包括支援センターだけが更新するのではなく、各

事業所がその年に取り組んでいることが変わったりしていることもありますので、作

成の時のフォーマットに変更点があったら、これに書いて返してくださいというふう

なやり方でもいいのではと思います。よろしくお願いします。 

会長：ありがとうございます。皆さんの特徴を出されたらいいと思いますが、公平性も

担保しながらよろしくお願いします。 

会長：資料の表紙の高齢化率は２７.７％で非常に低く、神戸市ともそれほど変わらない

のではと思っております。高齢化率が３５％や４０％となっている地域も全国的に多

く、２０４０年まで３０％以下が維持できれば加東市の医療・介護にとってとてもよ

いことと思います。 

会長：他にご意見はよろしいでしょうか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

会長：この議案について異議はございませんでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

会長：異議はないようですので、承認いただいたものとさせていただきます。ありがと

うございます。 

 

（３）その他、意見交換 

会長：その他意見交換です。 

全体を通して、何かご意見ご質問はございませんでしょうか。 

 ［「なし」と呼ぶ者あり］ 

会長：ないようでございますので、これで本日の議事を終了したいと思います。ご協力

ありがとうございました。 

 

４ 閉 会 

 

  

    


